



中國扶貧基金會
CHINA FOUNDATION
FOR POVERTY ALLEVIATION



UNITE THE
FORCE FOR GOOD

为爱大作战 做孩子们的盖世英雄 善行100项目

2017年度报告



目 录

CONTENTS

- ① 项目基本情况
- ② 项目年度工作情况
- ③ 项目故事

一、项目基本情况

项目背景

“善行100”是中国扶贫基金会发起的一项全国高校大学生志愿者活动，致力于提供一个大学生发展自身综合能力的公益平台。志愿者通过参与和运作公益项目，提升个人面对困难的耐挫力、面对陌生人的说服力和自身的组织协调能力。“善行100”倡导志愿者利用周末在邮局、商超等场所开展公益宣传和劝募挑战——大学生志愿者服务100小时，商场提供场地100小时，公众捐赠善款100元。通过善行传递百分百善心，汇聚全社会爱的力量，关爱贫困地区的孩子。

项目内容

在善行100开展期间，爱心人士可在选择就近的公益体验站，通过志愿者的介绍为贫困地区的小学生捐赠爱心包裹。100元即可捐赠一个学生型美术包、200元即可捐赠一个学生型温暖包，关爱一名贫困地区小学生。捐赠人可以根据意愿选择受益人的地区、年级和性别，并可现场获得受益人姓名及联系方式，这种形式不仅透明、低门槛，还具有较强的体验性。

善行100活动通过高校公益社团招募大学生志愿者，在邮局、商场、超市等公益体验站宣传公益活动，呼吁公众关注贫困地区小学生。善行100将会给高校公益社团提供宣传物料（海报、三折页、志愿者服装、一式三联单）和活动经费。

二、项目年度工作情况

项目梳理

2017年2月开始，为加强精细化管理、保证活动品质、规避活动风险，我部从项目流程、高校管理、活动培训、监督体系、奖惩措施等方面对善行100活动进行了全面梳理，调整和优化了2017年善行100活动方案：一、明确操作规范，完善监督体系；二、加强精细化管理，把控活动风险；三、4、完善信息化程度，提高管理效率；四、志愿者培训量化，升级工具包。2017年善行100活动以“志愿者佩戴斗篷”这个符号化形象，邀请名人明星、媒体、企业等资源参与。



2017善行100·温暖行动主视觉

项目效果

善行100项目从2011年启动至今，累计开展十三期，31个省（直辖市、自治区）、124个城市、279所高校、30.4万余名大学生志愿者参与，累计为贫困地区、灾区小学生筹集善款6509.24万元。



2017年善行100·温暖行动有81所高校的40815名大学生参与，筹款894.24万元；2017善行100·快乐月捐季有41所高校的2620名大学生参与，邀请13498位公众加入月捐；累计4.3万名大学生因善行100项目提高了自己的耐挫力、沟通力和抗压能力，丰富了自己的社会阅历。同时近7万名贫困地区的小学生因为善行100项目收到了爱心人士捐赠的爱心包裹。

企业合作

2017年，开展了“温暖行动”和“快乐月捐季”主题活动，获得中国邮政、大润发、中英人寿、泰康在线等其他社会各界支持。

- 中国邮政集团提供全国邮局作为公益体验站
- 电影频道在活动期间不断播放善行100公益广告
- 大润发提供全国部分门店作为公益体验站
- 中英人寿保险公司和泰康在线提供志愿者保险
- 喜士多为广东地区提供门店作为公益体验站



大学生志愿者在邮局（左）和喜士多（右）劝募



大学生志愿者在大润发网点劝募

项目传播

2017善行100·温暖行动邀请了31位明星艺人参与，累计推送12篇微信文章阅读量达12.4万，“善行100”微博话题阅读量从500万增加到2200万，活动获得兰州日报、海南新闻频道等报道。



善行100公益形象大使周冬雨（左）、杨祐宁（右）



兰州日报

海南新闻频道

大型活动

2017善行100·温暖行动高校培训会

8月22日至8月24日，2017善行100·温暖行动高校培训会在中国扶贫基金会举行。来自全国45个城市70所高校70位社团代表参加，培训会从项目介绍、捐赠办理、劝募操作、志愿者培训、活动传播、操作规范、信息系统、目标分解等方面入手，以宣讲介绍、实战演练、头脑风暴及工作坊等方式开展。



2017善行100·温暖行动高校培训会
参会人员合影

大型活动

青海湟中县两所受益学校探访活动

12月25日，中国扶贫基金会2017“善行100·温暖行动”爱心包裹发放仪式在青海省湟中县海子沟乡大有山学校和什张家学校举行。大润发主办董玉琴女士、湟中县教育局副局长陶宜寿、湟中县扶贫办主任金环等出席活动，中国扶贫基金会工作人员、57名高校大学生志愿者、受益学校超过600名师生参与本次活动。



三、项目故事

今年是我第一次参加善行100，我第一次接触这个活动时，看志愿者教程时看到了这句话：“从我记事起，我就没穿过棉衣，过年的时候也不穿新衣服，我总以为世上的人都这样。现在穿上新衣服，暖和的感觉真好。”配图是一个小男孩穿着羽绒服坐在破旧的椅子上，看到那一幕，我的眼睛湿润了。我明白了这个活动的意义，我想做他们的盖世英雄，让他们不会在寒冷的冬天瑟瑟发抖，让他们能用漂亮的橡皮泥而不是泥巴捏东西，让他们感受到这个世界的温暖。我想，可以在这个活动中，找到那个心怀善良的他。我想善行100，我会一直继续下去。

——日光倾城

劝募那天，我还记得那对夫妻是我当天第一个劝募对象。当丈夫了解到，我们在进行志愿劝募活动时，他把传单交给妻子并对我们“跟她说就行了，她会搞定的。又转向妻子说：以女儿的名义捐一个吧，回家跟她说说这些事。后来的劝募过程当然没有想的那么顺利，但那对夫妻的行动让我坚持下来。那对夫妻的家庭一定是幸福的，因为他们心中有爱，他们彼此都跟最美好的人组成一个家。

——黄薯条



贫困地区小学生收到爱心包裹温暖包



大学生志愿者为小孩子穿上新衣服